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Diese Anleitung muss dem Benutzer ausgehandigt werden. Garantie/Haftung nur bei Montage geméss Anleitung durch
eine konzessionierte Fachkraft und gemass ortlicher Vorschriften.

Cette instruction doit étre remise a I'utilisateur. Garantie/responsabilité uniqguement assurées en cas de montage con-
forme au mode d’emploi, effectué par un spécialiste concessionnaire et en fonction des prescriptions locales.

Le presenti istruzioni devono essere consegnate all’utilizzatore. Garanzia/responsabilita assicurate soltanto in caso di montaggio
conforme alle istruzioni per I'uso e eseguito da uno specialista concessionario in funzione delle prescrizioni locali.

This instruction must be given to the user. Guarantee/Liability only when assembled by an approved specialist in accor-
dance with the instructions and local regulations.

Se entregara este manual de instrucciones al usuario. Garantia/Responsabilidad sélo cuando esta montado segun las
instrucciones de un profesional autorizado y de conformidad con la normativa local.

Deze handleiding moet aan de gebruiker worden bezorgd. Garantie/aansprakelijkheid enkel bij montage volgens de
handleiding door een bevoegde vakman en volgens de lokale voorschriften.

Tento navod musi byt predan uzivateli. Garance/zaruka pouze pfi montaZzi, provadéné dle navodu osobou odborné
zpUsobilou s prislusnou koncesi a dle predpist platnych v misté.

Si instrukcija turi buti perduota naudotojui. Garantija/turtiné atsakomybé suteikiama, jei montavima pagal instrukcija
atlieka kvalifikuotas specialistas pagal vietinius reikalavimus.

Niniejsza instrukcja obstugi powinna zostac przekazana uzytkownikowi. Gwarancja/odpowiedzialnos¢ prawna dziata wytacznie w
przypadku montazu wykonanego przez upowaznionego specjaliste zgodnie z instrukcja oraz lokalnymi przepisami.

Jelen Utmutatdt a felhasznalo rendelkezésére kell bocsatani. Garancia/felelésség csak engedéllyel rendelkezd szakember
dltal végrehajtott, az utmutatasnak és a helyi el6irasoknak megfelel§ szerelés esetén.

[aHHoe pyKOBOACTBO AOSMKHO ObITh MEPEAaHo Nob3oBaTento. apaHTNS AencTBUTENbHA TOMBKO B TOM Clyyae, ecim
MOHTaXK BbIMOJIHEH CNELMAanCTOM COrflaCHO UHCTPYKLIM U C YHETOM MECTHbIX MPearncaHuii.

ToBa pbKOBOACTBO TpsibBa Aa 6bAe BPBYEHO Ha NOTpebuTens. MapaHLmsa / OTTOBOPHOCT Camo Mpu MOHTaXX B CbOTBET-
CTBMWE C PHKOBOACTBOTO OT NMLEH3NPaH CNeLmanicT 1 B CbOTBETCTBME C AEVCTBALLIO 3aKOHOAATENCTBO.




Installationsvorschriften allgemein
Instructions générales d’installation
Regole per l'installazione

General installation instructions
Instrucciones generales de instalacion
Installatievoorschriften algemeen
VsSeobecné predpisy pro instalaci
Bendrieji jrengimo nurodymai
0Ogodlne zasady instalacji

Altalanos szerelési utasitasok
O6wume npaBuna rno yctaHoBKe
O6LwWM N3NCKBaAHUA 3a MHCTanupaHe

DE Wichtige Information -
bitte vor der Inbetriebnahme beachten:

e Nur Originalteile von LAUFEN verwenden.

e |n das Wasserversorgungssystem muss ein
Trinkwasserfilter eingebaut werden.

e FUr Funktionsstérungen, die durch eine fehler-
hafte Installation oder eine schlechte Wasser-
qualitat begrtindet sind, Ubernimmt LAUFEN
keine Verantwortung.

FR Informations importantes a observer

avant la mise en service:

e Utilisez uniquement des pieces d’origine
LAUFEN.

e Un filtre a eau potable doit étre monté dans le
systeme d’alimentation en eau.

e | AUFEN décline toute responsabilité en cas de
dysfonctionnement résultant d’une installation
incorrecte ou d’une mauvaise qualité de I'eau.

IT Importanti informazioni da osservare
prima di effettuare un ordine:

e Usare solo pezzi originali LAUFEN.

¢ Nel sistema di adduzione dell’acqua deve
essere inserito un filtro per
I'acqua potabile.

* LAUFEN declina ogni responsabilita per malfun-
zionamenti risultanti dalla scorretta installazione
o dalla scarsa qualita dell’acqua.

EN Important information to be observed

before commissioning:

e Use only original parts from LAUFEN.

e A drinking water filter must be fitted in the water
supply system.

e | AUFEN accepts no responsibility for malfunc-
tions resulting from incorrect installation or poor
water quality.

ES Informacién importante a tener en

cuentaantes de realizar el pedido:

¢ Utilice sdlo piezas originales LAUFEN.

e Se debe instalar un filtro de agua potable en el
sisterna de suministro de agua.

e | AUFEN no se hace responsable del mal
funcionamiento provocado por una instalacion
incorrecta o por un agua de mala calidad.

Technische Daten
Caractéristiques techniques
Specifiche tecniche
Technical Specification
Caracteristicas técnicas
Technische gegevens
Technické specifikace
Techniniai duomenys
Specyfikacja techniczna
Miiszaki specifikacio
TexHuyeckana cneuudukauma
TexHuyecka cneyudukauma

@Ap ~ 0 bar

Warmwasser Kaltwasser
Eau chaude Eau froide
Acqua Calda Acqua fredda
Warm Water Cold Water
Agua caliente Agua fria
Warm water Koud water

Tepla voda Studena voda
Karstas vanduo Saltas vanduo
Ciepta Yvoda Zimna woda
Melegviz Hidegviz
[opAvan Boaa XonogHas Boga
Tonna Boga

CtyneHa Boga

65°C (max.80°C X)
2-4 bar (max. 5 bar)

NL Belangrijke, in acht te nemen informa-
tie alvorens over te gaan tot bestellen:

e Gebruik uitsluitend originele onderdelen van
LAUFEN.

e Er dient een drinkwaterfiltersysteem in de wa-
tervoorziening te worden geplaatst.

e | AUFEN kan niet aansprakelijk worden gesteld
voor defecten voortvloeiende uit slechte instal-
latie of slechte waterkwaliteit.

CS Dulezité informace, kterych je tfeba
dbat pred uvedenim do provozu:

¢ Pouzivejte pouze originalni dily LAUFEN.

e Do vodovodni sité musi byt namontovan filtr na
pitnou vodu.

e Spole¢nost LAUFEN neprejima zadnou odpo-
védnost za $patné fungovani vyrobku v disled-
ku nespravné instalace ¢i Spatné kvality vody.
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LT Svarbi informacija, j kurig reikia
atkreipti démesj pries pradedant eks-
ploatavima:

¢ Naudokite tiktai originalias LAUFEN detales.

e Geriamojo vandens filtras jdedamas j vandens
padavimo sistema.

® LAUFEN neprisiima atsakomybe dél disfunkciju,
kurios atsiradusios dél neteisingo montavimo ar
blogos vandens kokybes.

PL Wazna informacja, ktéra nalezy mie¢
na uwadze przed uzytkowaniem:

® Stosowac wytgcznie oryginalne czgsci
LAUFEN.

e Filtr wody pitnej musi by¢ umieszczony w sys-
temie zasilania wodnego.

e LAUFEN nie przejmuje odpowiedzialnosci za
nieprawidtowe funkcjonowanie urzadzenia, jesli
zostato ono zainstalowane w niewtasciwy spo-
sOb lub zostato ono poddane dziataniu wody o
ztej jakosci.

HU Fontos informacid, amelyet az lizem-
behelyezés el6tt figyelembe
kell venni:

e Csak eredeti LAUFEN alkatrészeket hasznaljon.

o A vizellatd rendszerbe egy ivovizszlrdt kell il-
leszteni.

e A LAUFEN a helytelen Gzembehelyezésbdl vagy
rossz vizmindségbdl eredé meghibasodasokeért
nem vallal felelésséget.

RU nMNepepn npoBegeHuem yctaHOBKM crie-
AyeT NPUHATb K CBeAIeHUIo creayto-
yto uHdopmaLmio:

® |/lcnonb3ynTe TONbKO OPUrMHabHbIE YacTu
(kommnoHeHTbl) oT LAUFEN.

® B cuctemMy BofoCcHabXeHNA AoMXKeH ObiTb
VNHTErpupoBaH GunsTP NUTLEBOW BOAbI.

e L AUFEN He 6epeT Ha cebA OTBETCTBEHHOCTb
3a HEWCNPABHOCTW, BO3HUKLLUNE B pe3yfbTa-
Te HEKOPPEKTHOW YCTaHOBKM UM HU3KOro
KayecTBa BOfbl.

BG BaxHa uHdopmauumna, 3anosHanTte ce ¢
HeA npeam ynoTtpeba:

e |/I3non3sanTe camo opurnHanHu aetannm ot
LAUFEN.

® BbB BofocHabauTenHaTa cuctema TpAbea aa
6blle MOHTUPaH GUNTHP 3a NUTENHa Boaa.

e L AUFEN He HOCK OTrOBOPHOCT 3a Henanpas-
HOCTW, KOWTO ca B pe3ynTaT OT HemnpaBwiHa
WNHCTanauma unm noLo Ka4ecTBO Ha BozaTa.




Inhalt der Verpackung Contenido del embalaje Zawartosé opakowanialnhoud

Contenu de ’emballage Inhoud van de verpakking A csomag tartalma
Contenuto dell’imballaggio Obsah baleni Copep)xumoe ynakoBku
Package contents Pakuotés turinys CbabpxaHue Ha onakoBKaTa

LAUFEN

Simibox 1 Point

Einbau- und Befestigungsmasse Dimensiones de empotrado y fijacion Masa montazowo-mocujaca
Cotes d’encastrement et de fixation Inbouw- en bevestigingsmaten Beépitési és rogzitési méretek
Lato di incasso e di fissaggio Montazni a pfipevilovaci rozméry MoHTa)kHble U KpeneXXHbie pa3mepbl
Insetting and fixing dimensions lleidimo ir tvirtinimo matmenys Pa3mepu 3a BrpaxaaHe U 3aKpenBaHe
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Vorinstallation Preinstalacion Montaz wstepny
Pré-Installation  Voorinstallatie Beépités elott
Preinstallazione Pripravna instalace MNpepBapuTeNbHbIA MOHTaX
Pre-Installation Paruosimas jrengimui  MNpepBapuTeneH MoHTax

3.7698.4.000.125.1

DE Verlangerungssatz

FR Rallonge

IT Kit di estensione

EN Extension Kit

ES Kit de prolongacion

NL Verlengingsset

CS Rozsifovaci sada

LT llginamasis rinkinys

PL Zestaw przedtuzajgcy
HU BOvitd készlet

RU YonvMHuTenbHbIM Habop
BG KomnnekT 3a yob/xkaBaHe
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Conexion a la red de agua
Aansluiting op waternet
Pripojeni k vodovodni siti
Prijungimas prie vandentiekio

Przytacze do sieci wodnej

Csatlakoztatas a vizhal6zatra

MopkntoveHue K Bogonposoay
CBbp3BaHe KbM BOAONpoBoAHaTa Mpexa

Anschluss an das Wassernetz
Raccordement au réseau hydraulique
Allacciamento alla rete idrica
Connection to the water mains

Warmwasser Kaltwasser
Eau chaude Eau froide
Acqua Calda Acqua fredda
Warm Water Cold Water
Agua caliente Agua fria
Warm water Koud water
Tepla voda Studena voda
Karstas vanduo Saltas vanduo
Ciepta woda Zimna woda
Melegviz Hidegviz
[opayana Boaa XornopHaaA Boga
Tonna Boaa CryneHa Boga
|

G12" 150
Warmwasser G2 Kaltwasser
Eau chaude Eau froide
Acqua Calda Acqua fredda
Warm Water Cold Water
Agua caliente Agua fria
Warm water Koud water
Tepla voda Studena voda
Carstas vanduo Saltas vanduo
Ciepta woda Zimna woda
Melegviz Hidegviz
[opAyana Boga XonogHaA Boga
Tonna Bopa CTtyneHa Boga
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Installationbeispiele Ejemplos de instalacion
Exemple d’installation Installatievoorbeelden
Esempio di installazione  Priklady instalace
Examples of installation Irengimo pavyzdziai

Installation in der Mauer
Installation dans le mur
Installazione nel muro
Embedded in the wall
Instalacion en pared
Installatie in de muur
Instalace do stény
Jrengimas sienoje
montaz w murze

Falba agyazva

CKpbITbI MOHT&X B CTEHE
MoHTaX B cTeHaTa

Installation in der Mauer
mit Befestigungsschienen

Installation dans le mur
avec rails de fixation

Installazione nel muro
con guide di fissaggio

Embedded in the wall
with fixing rails

Instalacion en pared
con rieles de fijacion

Installatie in de muur
met bevestigingsrails

Instalace do stény

s pripevinovacimi liStami
Jrengimas sienoje

su tvirtinimo bégeliais

Montaz w murze
na szynach mocujacych

Falba agyazva
régzité sinekkel

MoHTaxX B CTeHe
C KpeneXXHbIMU nnaHkamu

MoHTaxx B cTeHaTa
CbC 3aKpensaly LWUHU

Befestigungsschienen
Rails de fixation
Guide di fissaggio
Fixing rails

Rieles de fijacion
Bevestigingsrails
Pfipevnovaci listy
Tvirtinimo bégeliai
Szyny mocujace
R&gzitd sinek
KpenexHble nnaHku
3akpenBaiiy WUHU

3.7998.0.003.000.1

Przyktady montazu
Beépitési példa
Mpumepbl MOHTa)Ka
Mpumepu 3a MOHTaX

Installation auf der Mauer
Installation sur le mur
Installazione sul muro
Surface mounting
Instalacién sobre pared
Installatie op de muur
Instalace na sténu
Jrengimas ant sienos
montaz na murze
Beépités falfellletre
Hapy>kHbIl MOHTaXX Ha CTeHe
MOHTaX BbpXy CTeHaTa
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Druckpriifung
Essai de pression
Prova di pressione
Pressure test

Prueba de presion
Drukcontrole
Tlakova zkouska
Slégio testas

Kontrola cisnienia
Nyomaspréba
MpapaBnuyeckoe ucnbiTaHue
U3nuTBaHe nop HanAraHe

DE Die Wasserleitungen mussen, solange
sie noch zugéanglich sind, einer DruckprU-
fung unterworfen werden. Druckfestigkeit
des Rohbausets (Simibox 1 Point): PN 10,
gemédss den geltenden &rtlichen Richtlinien
vorgehen

FR Les conduites d’eau, pendant qu’elles
sont encore accessibles doivent étre sou-
mises a un essai de pression. Resistance
du set de montage brut (Simibox 1 Point)
a la pression: PN 10, procéder selon les
Directives Locales en vigueur

IT E necessario sottoporre le tubature
dell’acqua a una prova di pressione mentre
sono ancora accessibili. Resistenza alla
pressione del set di montaggio grezzo (Si-
mibox 1 Point): PN 10, procedere secondo
le norme locali vigenti

EN While still accessible, the water pipes
must be subjected to a pressure test. The
resistance pressure of the concealed body
(Simibox 1 Point) is PN 10, proceed accord-
ing to current local instructions

ES Las tuberias de agua, mientras

aun estén accesibles, deberan someterse a
una prueba de presion. Resistencia a la
presion del kit de montaje en bruto
(Simibox 1 Point): PN 10, proceder segun
las normas locales vigentes

NL De waterleidingen moeten, zolang ze
nog toegankelijk zijn, aan een drukcontrole
worden onderworpen. Drukweerstand van
de ruwbouwset (Simibox 1 punt): PN 10,
overeenkomstig de geldende lokale richtli-
jnen te werk gaan

CS Vodovodni potrubi musi byt podrobeno
tlakové zkousce, dokud je jesté pristupné.
Pevnost podomitkového télesa (Simibox

1 Point) v tlaku: PN 10, postupujte podle
platnych mistnich smérnic

LT Reikia iSbandyti vandentiekio vamzdZiy
atsparuma spaudimui, kol juos dar galima
pasiekti. JleidZiamo korpuso atsparumas
slégiui (,Simibox” 1 tasko) yra PN 10, dar-
bus atlikite laikydamiesi galiojanciy vietiniy
instrukcijy

PL Instalacje wody, dopoki sg nadal
dostepne, musza by¢ poddane kontro-
li cignienia. Wytrzymatos¢ cisnieniowa
zestawu konstrukcji podstawowej (Simi-
box 1 Point): PN 10, zgodnie z lokalnie
obowigzujgcymi dyrektywami

HU A vizvezetékeket nyomasprobanak
kell alavetni, amig még hozzaférhetdk. A
beépitett test (Simibox 1 Point) probany-
omasa: PN10, a helyi jogszabalyoknak
megfeleléen kell eljarni.

RU [Noka Bogonposo He 3amypoBaH,
Heobx0MMO MPOBECTY MMAPaBINYECKOE
ncnbiTaHve. HoMmHaneHOe AasneHne
01151 IHCTannsiumMoHHoro 6noka (Simibox
1 Point): PN 10, cobnrogarite MecTHbie
HopMaTuBhbI

BG BoponpoBoauTe TpsibBa fa 6baar
NOAJSIOXXEHW Ha N3NUTBaHe Mo, Hansraxe,
[0KaTo OLLe ca AOCTbIMHN. YCTONYMBOCT Ha
HansgraHe Ha MOHTUPaHKA KOMMeKT (Simi-
box 1 Point): PN 10, cbrnacHo BanuaHute
MecTHu pasrnopenbu
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Fertigstellung Terminacion Wykonanie

Finition Voltooiing Elburkolas
Lavori di finitura Koneéna uprava 3akniouuntenbHan oTaenka
Finishing Apdaila 3aBbpluBaHe
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LAUFEN

Bathroom Culture since 1892 ﬂ www.laufen.com

Laufen Bathrooms AG
Wahlenstrasse 46

CH-4242 Laufen, Switzerland
www.laufen.com
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